

张国清赶赴甘肃兰州市榆中县指导山洪灾害现场搜救和应急处置工作时强调

全力以赴搜救失联人员 针对性强化防汛救灾工作

新华社兰州8月9日电 受习近平总书记委派，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清代表党中央、国务院，8日晚率有关部门负责同志赶赴甘肃省兰州市榆中县指导山洪灾害现场搜救和应急处置工作。

张国清先后来到灾情最严重的马坡乡马莲滩村、旧庄沟村，以及榆中县第一人民医院、转移群众临时安置点，向受灾群众、基层干部、抢险救援人员传达习近平总书记重要指示批示精神，转达习近平总书记的关怀牵挂，详细了解人员搜救、伤员救治、

群众转移安置等情况，随后在现场指挥部主持召开会议，研究部署支持帮助甘肃抢险救援救灾工作。他指出，习近平总书记十分关心牵挂受灾群众安危，十分关注抢险救援救灾进展，反复叮嘱要把保障人民生命安全放在第一位，对千方百计搜救失联人员、转移安置受威胁群众、尽快恢复通讯和交通、加强风险预报预警、加强隐患排查整治、加强应急值班值守、确保群众安全度汛等提出明确要求。李强总理作出批示，就抢险救援、转移安置、恢复受损

设施、加强灾害防范应对等作出部署安排。甘肃省和各地各有关方面要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和李强总理要求，有针对性地做好防汛救灾各项工作，最大限度减少人员伤亡和灾害损失。

张国清强调，要把搜救失联人员作为当务之急，针对当地地形地貌特点，科学调配专业救援力量和装备，尽最大努力加快人员搜救。现场仍有风险，要严防救援过程中发生次生伤亡。要精心救治受伤人员，减少因

伤致残，加强心理疏导，用心用情做好遇难和失联人员家属安抚，细致周到保障转移安置群众生活。中央企业应急力量要在地方指挥部统一调度下，加快抢修交通、通信、电力等受损基础设施。他强调，近期极端天气多发，要努力提高降雨落区、强度、时段的预报精准度，尽量打出预警提前量。要紧盯山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域和夜间强降雨等高风险时段，严格落实预警“叫应”机制和应急避险措施，提早转移、应转尽转。

中组部从代中央管理党费中划拨3200万元支持甘肃广西防汛救灾

新华社北京8月9日电 近日，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，中央组织部从代中央管理党费中给甘肃、广西2省区划拨专项资金3200万元，用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求，各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。各级领导干部要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、守好阵地，在防汛救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，投入防汛救灾工作，做到专款专用。

国际观察

美国总统特朗普8日说，他将于8月15日与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤，讨论乌克兰危机。俄罗斯总统助理乌沙科夫随后证实了这一消息。

这将是2021年6月以来俄美领导人首次面对面会晤，也是2019年在二十国集团峰会期间见面后，特朗普和普京再次面对面会晤。分析人士认为，俄美领导人同意会面，背后有各自的政治与战略考量。由于美俄乌三方仍有不小的分歧，俄乌停火恐难一蹴而就。

会晤安排“不轻松”

俄罗斯卫星通讯社援引乌沙科夫的话报道说，普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天，双方将会就具体安排进行接洽，“这不会是一个轻松的过程”。

乌沙科夫说，俄罗斯与美国是“近邻”，两国领导人在阿拉斯加州会晤“合乎逻辑”。俄方也向特朗普发出在俄罗斯举行俄美领导人下一次会晤的邀请。

“普特会”要来了，俄美两国有何考量

在俄美领导人同意会晤前，美国中东问题特使威特科夫6日访俄，与普京会谈约3个小时。俄美双方均对会谈予以积极评价，但对具体细节言之甚少。

据美媒报道，特朗普6日与欧洲领导人通话时说，他打算最快于下周与普京会晤，随后两人与乌克兰总统泽连斯基举行三方会晤。而围绕是否会举行俄乌领导人会晤，普京则说，他已多次表示总体上不反对，但“距离创造出那些(会晤)条件还差得远”。

俄美各自有考量

分析人士认为，俄美领导人同意会面，背后各有政治与战略考量。

从美国角度看，特朗普政府希望通过与普京的会晤寻求外交突破，从而获取政治收益。特朗普在竞选期间声称能很快解决俄乌冲突，但就任总统以来一直未能取得实质性进展。当前，特朗普政府试图借“推动俄乌停火”提振自己在美国国内的支持率。

特朗普上任以来在俄乌问题上的表态反复无常，甚至一度威胁退出斡旋，被国际

舆论形容为“政治真人秀式施压”。分析人士认为，这种反复无常会让俄乌对美方失去信任，加剧俄乌停火前景的不确定性。

对俄罗斯而言，美方制裁对俄经济造成巨大压力，与特朗普的会晤或是为了突破制裁围堵。

特朗普政府此前曾警告，俄方必须于8月8日前结束俄乌冲突，否则将面临美方进一步制裁。在威特科夫与普京会谈结束后数小时，特朗普政府以印度购买俄罗斯石油为由对印输美产品征收额外的25%关税，此举也被视为对俄方的进一步施压。

英国广播公司认为，俄方可能希望通过对话避免特朗普政府进一步的制裁措施。路透社称，在美俄领导人会晤敲定之际，特朗普向俄方发出的“最后通牒”也已到期，美方没有宣布新的制裁措施，也没有就此作出说明。

一次会面难解分歧

俄美领导人即将会晤已成为国际媒体高度关注的话题。俄罗斯政治学者杜达科夫说，双方同意会晤具有一定积极意义，但两

国立场仍有较大差异，仅靠一次会面恐难迅速实现停火。

特朗普8日提到一项实现俄乌停火的和平协议，称其中可能涉及俄乌双方“交换一些领土”，但没有披露更多细节。分析人士指出，特朗普所说的协议是否可行、能否满足各方需求仍然存疑，停火前景还需观察。

多名俄政府人士近日对媒体披露，目前俄方在领土问题上的主张坚定不移。德国卡内基俄罗斯欧亚中心高级研究员塔季娅娜·斯坦诺瓦娅认为，俄罗斯要求乌克兰保持不结盟和中立地位等目标短期内也不会改变。

在俄美宣布将举行领导人会晤后，泽连斯基表示“没有乌克兰参与的决定”不会带来和平，“不会有任何成效”，并表示不会在领土问题上让步。

美国的欧洲盟友也陷入焦虑。据报道，特朗普6日与欧洲领导人通电话时表示计划与俄美领导人会谈，但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》说，特朗普视欧洲为“不可信任的对象”，这加深了北约内部裂痕。当前看来，欧洲似乎被排除在俄乌停火谈判进程之外。(据新华社莫斯科8月9日电)

多国谴责以色列企图全面军事控制加沙

新华社开罗8月9日电 巴林、埃及、印度尼西亚、约旦等23个阿拉伯和伊斯兰国家以及阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织9日发表联合声明，共同谴责和反对以色列企图对加沙地带实施全面军事控制。

联合声明指出，以色列的计划是危险且不可接受的，“公然违反国际法，并企图以武力巩固非法占领、制造既成事实”。

声明还说，以色列的行动路线延续了“严重的违法行为”，包括杀戮和饥饿政策、强迫巴勒斯坦人流离失所和吞并巴勒斯坦土地等。以方这些做法“抹杀了一切和平机会，破坏地区和国际社会缓和局势及和平解决冲突的努力，加剧了对巴勒斯坦人的大规模侵害”。

声明要求以色列无条件允许人道援助进入加沙，保障救援机构的行动自由。

声明还表示支持埃及、卡塔尔和美国为推动释放被扣押人员所作的努力，呼吁尽快落实加沙重建计划，并敦促各方积极参与即将在埃及首都开罗举行的加沙重建会议。

声明重申“坚决反对任何将巴勒斯坦人迁出其土地的企图”，强调“只有通过实施‘两国方案’，才能实现公正、持久的和平”。

以色列总理办公室8日说，以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙地带北部的加沙城。

“一县一品”公益宣传系列之靖州茯苓

靖州茯苓

茯苓，是一种寄生在松树根上（主要为马尾松或赤松）的真菌类物质，是药食同源的大宗真菌类中药材，其味甘、淡、性平无毒，入心、脾、肺、肾四经，具有“利水渗湿、健脾安神、养颜延年”之功效。现代研究显示茯苓及其制品对增强人体免疫力、抗肿瘤、抗病毒、保肝降酶等方面效果显著。

历代医学著作对茯苓的功效多有记述，《别录》认为茯苓有“开胸膈，调脏气，伐肾邪，长阴、益气力、保神守中”等功效。《日华子本草》说茯苓能“补五劳七伤，安神，暖腰膝，开心益智，止健忘”。《药品化义》论茯苓功用说：“茯苓味甘淡，甘则能补，淡则能渗，主治脾胃不和，泄泻腹胀，胸胁逆气。忧思坎满，胎气少安，魂魄惊跳，膈间痰气”。

靖州苗族侗族自治县地处雪峰山褶皱地带南端和云贵高原东缘斜坡地带的丘陵山区，东西南三部地势高，以中山、中低山为主；北部地带低缓，为低山、丘陵地带；中部为山间盆地。以紫色页岩和板页岩母质发育形成的土壤占85%，土层深厚，土壤疏松肥沃，pH值大部分在5—6.5之间，是靖州茯苓生长的独特土壤条件。

良好的生长环境造就了靖州茯苓良好的品质特征，靖州茯苓皮薄、个体硕大、菌核均匀，呈不规则圆球形或椭圆形，皮褐色或紫褐色，表面粗糙，或多皱呈壳皮状，内质白色或乳白色，鲜时软，干时硬。经专业机构检测，靖州茯苓“浸出物”含量达3.6%，较《中国药典》标准规定（浸出物不得少于2.5%）高1.1个百分点。

世界茯苓看中国，中国茯苓看靖州。靖州是“中国茯苓之乡”，是全国最大的茯苓集散地、茯苓加工及出口基地，茯苓菌种供应和技术推广中心，菌种产量的70%及茯苓加工量的70%、交易量的70%、出口量的65%以上都出自靖州。全县鲜茯苓年交易量达8万吨、干茯苓年交易量达5万吨，素有“十方九苓，七出靖州”之美誉。

靖州茯苓片。

靖州茯苓相关产品。

靖州鲜茯苓。

中共湖南省委宣传部 湖南日报社